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Ředitelé škol usilují o co nejrychlejší znovuzavedení
prezenční praktické výuky. Absence odborného
výcviku bude mít fatální následky

vecerni-praha.cz/reditele-skol-usiluji-o-co-nejrychlejsi-znovuzavedeni-prezencni-prakticke-vyuky-absence-
odborneho-vycviku-bude-mit-fatalni-nasledky

Střední odborné školy v letošním školním roce navštěvuje 88 783 žáků, pro

jejich vzdělávání a následné uplatnění je stěžejní praktická výuka. V tomto

školním roce se ale nikdo z žáků do školních dílen téměř nepodíval. Nejenom jejich

teoretické vyučování, ale i odborný výcvik stále probíhá distančně. Podle ředitele jedné z

největších středních odborných škol v Česku může mít výpadek praxe pro budoucí

uplatnění žáků dalekosáhlé následky.

V Česku chybí kolem 300 tisíc řemeslníků a jejich nedostatek se neustále

prohlubuje. Problém začíná být i s kvalifikovaností nastupující generace. Absence praxe

u učňů je alarmující. Vyrůstá generace nekvalifikovaných řemeslníků. „V učebních

oborech tvoří odborný výcvik 50 procent výuky, většinou chodí týden na teoretické

vyučování a týden na odborný výcvik. Realizace odborného výcviku na dálku je ale

nemožná. Právě praktická výuka ve škole nebo ve firmách je pro budoucí řemeslníky

nenahraditelná. Pokud by stávající stav trval ještě několik týdnů nebo se cyklicky

opakoval, mohou v příštích letech na trh práce nastoupit tisíce nedostatečně

připravených řemeslníků,“ upozornil Miloslav Janeček, ředitel Střední odborné školy

Jarov (SOŠJ).

 

Každý den, kdy se žáci učebních oborů

nemohou prezenčně účastnit odborného

výcviku, se nesmazatelně podepíše na jejich

kvalifikaci. „Manuální dovednosti prostě

distančně učit nelze, žák oboru zedník se

jenom podle videa postavit zeď nenaučí,

instalatér se usadit umyvadlo také nenaučí

– je to jako kdybychom děti chtěli učit

lyžovat, aniž bychom jim dali lyže a

postavili je na svah. Problémem je

samozřejmě i potřebné vybavení, žáci

obvykle nemají doma soustruh, svářečku,

dílenské pracovní stoly a málokterý rodič si od žáka prvního ročníku nechá vymalovat

obývák. Žáci jednoduše nemají vybavení ani možnosti na to, jak si řemeslo ‚osahat‘,“

 vysvětlil Miloslav Janeček.
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